

# 第十四届中国航展珠海开幕 多个“国之重器”首次亮相



第十四届中国国际航空航天博览会8日在广东珠海举行,来自43个国家和地区的740多家海内外企业线上线下参展,参展飞机超110架,室内展览面积10万平方米。

其中,美国、法国、德国等国家以展团形式展示航空航天技术的最新成果。一批代表世界先进水平的“高、精、尖”展品“首发首秀”。



## 万众瞩目的“20家族”空地展示

8日11时,运油-20首次公开进行飞行表演,展现新一代中国国产大型加油机的实战性能。

本届航展“双20”飞机空中地面全方位展示。歼-20以多机编队进行飞行展示,并降落珠海机场进行展示,运

油-20、歼-16、攻击-2无人机将首次振翅中国航展。

歼-20是中国自主研制的新一代隐身战斗机。运油-20是中国新一代空中加油装备,与歼-20、歼-16、歼-10C等中国空军歼击机“三剑客”多次开展空中加油训练,增强

了空军航空兵远程机动能力。

攻击-2无人机是中国研制的一型中高空长航时察打一体无人机系统,是执行边境巡逻、打击恐怖主义的重要武器装备。

“20家族”依然是本届航展的关注重点。其中,直-20首次以真机现身中国航展。

## “翼龙”-3等多款军贸无人机系列齐亮相

自2012年首次亮相珠海,“翼龙”无人机已经成了中国无人机产业的代名词。“翼龙”家族呈现出了发展速度快、家族型号多、作业用途广、任务能力强的特点,在军民用领域全面开花,并走向世界。

翼龙、云影和旋戈等三大

军贸无人机系列在本届航展齐亮相,特别是首次亮相的翼龙-3无人机真机,让不少现场观众驻足。

“翼龙”-3无人机系统是一款远程、重载、独立遂行多任务的中空长航时无人机系统,整个系统由“翼

龙”-3无人机平台、任务载荷、地面控制站和综合保障系统组成。

在本届航展上,无侦-7、无侦-8、攻击-11等众多军民用明星无人机整体亮相,无人机参展规模比过往更全面。

## 沉浸式体验“太空出差”

本届航展上,中国空间站组合体1:1展示舱成为一大“打卡”点。记者此前通过航展探营看到,展位全景展示空间站T字基本构型,包括天和核心舱、问天实验舱、

梦天实验舱三舱。据中国航天科技集团五院空间站系统主管设计师吴冰介绍,展示舱组合体和真正正在轨飞行的空间站比例为1:1,外形和布局都高度还原展

示舱组合体。公众可以到内部参观,感受它真实的场景。

“希望通过此次航展,让公众能比较近距离地体验‘国之重器’,感受航天员工作和生活的场景。”吴冰说。

## 陆军合成旅解决方案首次展出

在本次航展上,中国兵器工业集团首次展出了陆军合成旅解决方案,全面涵盖侦察营、坦克营、机步营、炮兵营、反坦克营、防空营、无人机营、作战支援营等。

“随着无人机装备技术的产品的持续发展,在这次我们新型的合成旅当中,我们把无人机营作为一个常设的建制部队,来协助我们的地面装备完成空中侦察、打击等作战任务,形成

有人无人协同作战能力。”中国兵器工业集团专家程子恒称。

此外,本届航展还迎来彩虹无人机家族首次全谱系亮相、反无人机体系迎来“首秀”等。

据中新社

## 进博会贸易投资对接会结束 成交意向超40亿美元

据11月8日消息,本届进博会大型贸易投资对接会线下活动已经结束,最新数据显示,11月6号和7号两天,共有1100多家企业参加贸易投资对接会,现场签约合作意向金

额超17亿美元,现场投资推介区达成合作超23亿美元,合计实现成交意向超40亿美元。包括国家管网集团、一汽-大众等在内的多家央企也完成集中签约。

据央视新闻

## 胡润百富榜揭晓:入围门槛50亿 钟晓晓4550亿蝉联中国首富

胡润研究院11月8日发布“2022胡润百富榜”。1305位个人财富50亿元人民币以上的企业家登上今年胡润百富榜,比去年减少11%(160人)。上榜企业家总财富比去年下降18%,至24.5万亿元。千亿元企业家比去年减少11人,至34人。十亿美金级企业家比去年减少239人,至946人。

胡润百富董事长兼首席调研官胡润表示:“50亿级企业家人数虽然减少了这么多,但还是比五年前增长了近50%,是十年前的4倍,二十年前的400多倍。”

从榜单排名来看,农夫山泉68岁的浙商钟晓晓财富比去年增长650亿元,即17%,以4550亿元第二次成为中国首富。钟晓晓创造了二十多年来中国首富财富的最高纪录。

字节跳动39岁的张一鸣财富比去年下降950亿元,即

28%,以2450亿元位列第二,排名不变。宁德时代54岁的曾毓群财富比去年下降900亿元,即28%,以2300亿元位列第三,排名不变。

今年上榜企业家平均年龄58岁,比去年年长2岁。40岁以下(含40岁)的企业家有94位,比去年减少16位,其中36位白手起家。17位“90后”上榜,比去年多3位,其中3位是白手起家的:喜茶31岁的聂云宸财富85亿元蝉联90后白手起家首富;Manner咖啡29岁的陆剑霞,韩玉龙、陆剑霞夫妇财富比去年增长一倍至70亿元;

出生北京,在美国创立了人力资源服务公司Deel的32岁王硕以50亿元财富首次上榜。女企业家占比基本与去年持平,为26.7%,去年26%。其中六成是白手起家的。杨惠妍蝉联中国女首富。

据中新社

## 第32届中国新闻奖、 第17届长江韬奋奖揭晓

据“中国记协”微信公众号消息,由中华全国新闻工作者协会主办的第32届中国新闻奖、第17届长江韬奋奖评选结果于8日揭晓。来自全国各级各类媒体的376件作品获中国新闻奖。

获奖作品中,特别奖3件、一等奖72件、二等奖116件、三等奖185件。同时评出的还有长江韬奋奖,长江、韬奋系列各

10位获奖者。此次评选中,涌现出多件反映2021年重点工作、重大典型、重要活动的优秀新闻作品。

中国记协将于近期举办第32届中国新闻奖、第17届长江韬奋奖颁奖报告会,为中国新闻奖特别奖、一等奖获奖者及长江韬奋奖获奖者颁奖。

据中新社

## 山地越野等18个项目或被列为 高危险性体育赛事

国家体育总局7日在官网上发布了包括《高危险性体育赛事活动目录(第一批)(征求意见稿)》在内的几份文件。根据相关文件,包括山地越野赛事活动在内的6大类、18个项目可能将被列为高危险性体育赛事活动。

根据《高危险性体育赛事活动目录(第一批)(征求意见稿)》,将被列为高危险性体育

赛事的包括潜水赛事活动、航空运动相关赛事活动、登山相关赛事活动、攀岩相关赛事活动、滑雪登山赛事活动、汽车和摩托车相关赛事活动6大类。其中,山地越野赛事活动被列在登山相关赛事活动这一类别之中,涉及有海拔3500米以上的路线,或有夜间赛程安排,或距离超过42.195公里的山地越野赛事活动。

据新华社